

夏县开展“我们的节日·清明”系列活动

本报讯 为传承中华优秀传统文化,培育践行社会主义核心价值观,连日来,夏县各部门、学校组织开展介子推忠孝文化周、新时代文明实践“文明集市”、清明祭英烈、婆媳互夸会、文明祭扫宣传、移风易俗文艺展演等“我们的节日·清明”系列活动。

4月3日,第三届介子推忠孝文化周在介子推文化园开幕,活动将持续至4月6日。其间举办介子推忠孝文化暨介氏后裔座谈会、介子推忠孝文化“六进”,以及“大孝至忠,介子千秋”实景演绎、忠孝文化戏曲展演、忠孝文化文艺演出等活动,深入探讨介子推忠孝文化内涵,助力文化传承。

同时,夏县新时代文明实践“文明集市”热闹开场,设有政策宣传、医疗义诊等多个摊位,为群众提供丰富服务,备受好评。

清明祭英烈活动同步开展,各单位、学校组织人员前往夏县烈士陵园,通过敬献花篮、默哀、重温入党誓词等方式,缅怀先烈,传承红色基因。

为倡导绿色祭扫,夏县采用“线上+线下”相结合的宣传方式,线上通过融媒体平台发布“缅怀先烈,传承遗志”网上祭英烈信息,线下通过开展移风易俗宣讲活动等,引导群众文明祭祀。

此外,别具特色的婆媳互夸会、融合红色文化与移风易俗宣传的文艺演出也有序开展,旨在弘扬孝道美德,传递文明理念。

(樊颖颖)



▲3月31日,学生在盐湖区烈士陵园瞻仰英烈墙。

精神 共铸时代担当”的清明祭扫活动,深切缅怀革命先烈,培育文明新风尚。

特约摄影 姜桦 摄

万荣县开展“重走东渡路”主题祭扫活动

本报讯 清明时节,松柏苍翠。为缅怀革命先烈,传承红色基因,深化全民国防教育,4月2日,万荣县人武部联合县退役军人事务局、县消防救援大队,组织开展“重走东渡路”主题祭扫活动。通过徒步行军、陵园祭奠等环节,引导全体人员赓续红色血脉。

全体人员身着整齐的制服,在荣河镇庙前渡口处集结。随着一声令

下,队伍沿着蜿蜒小路出发,模拟重走当年八路军东渡路线。途中,大家高喊口号,步履整齐。抵达荣河烈士陵园后,曾参加边境作战的老兵李文清与大家分享了战斗经历。大家屏息静听,眼眶泛红。民兵骨干裴晓雷感慨:“历史不是课本上冰凉的文字,而是革命先辈们用生命写就的誓言!”随后,全体人员在革命烈士纪念碑前庄严肃立。民兵代表踏着正步

向纪念碑敬献花圈,所有人整齐列队、神情凝重,行三鞠躬礼,表达深切怀念和崇高敬意。

此次活动将民兵拉练、红色教育与清明节传统文化深度融合。万荣县人武部负责人表示:“我们将持续挖掘本地红色资源,以沉浸式教育筑牢信仰之基,让英烈精神在新时代绽放光芒。”

(王国庆 牛飞)

盐湖区新联会

缅怀先烈寄哀思 凝心聚力新征程

本报讯(记者 崔萌)为缅怀革命先烈,激励广大新的社会阶层人士传承红色基因,汲取奋进力量,盐湖区新的社会阶层人士联谊会4月3日组织了30余名新的社会阶层人士赴盐湖区烈士陵园,开展“缅怀先烈寄哀思,凝心聚力新征程”清明祭扫活动。

面对庄严肃穆的革命烈士纪念碑,参与活动的新的社会阶层人士整齐列队,通过集体默哀、敬献花篮等仪式,深切追思革命先烈的丰功伟绩,表达对革命先烈的崇高敬意。祭扫仪式结束后,

河津市第二初中 传承革命精神 争做文明学生

本报讯(记者 霍虎成 通讯员 吴宗颖)清明节前夕,河津市第二初中组织1500余名师生,开展主题为“缅怀革命先烈 传承革命精神 争做文明学生”的红色研学活动,引导广大学生树立崇高理想,用知识武装自己,用行动报效祖国,让革命精神薪火相传。

早上6时许,学生们怀着对革命烈士的无限敬仰之情,徒步30余公里来到河津市烈士陵园。武警战士抬着花篮缓缓走向烈士纪念碑,

将花篮摆放在纪念碑前。师生们依次敬献鲜花,全体人员集体默哀,随后又来到董其武将军纪念馆,聆听革命故事,并观看实景剧《瓷都烽火》。

河津市第二初中相关负责人表示,此次红色研学活动,激发了学生对革命先烈深深的崇敬之情,帮助学生树立正确的世界观、人生观、价值观,传承革命精神,争做文明学生,成长为有理想、有责任、有担当的国家栋梁。

全民阅读 培育读书风尚 建设文化强国



近日,市民在永济市图书馆阅读,享受充实而静谧的时光。

该图书馆藏书十万余册,免费向市民开放。一名工作人员表示,将不断增加藏书数量,精心优化阅读环境,全力打造公共阅读空间,满足市民日益增长的文化需求。

特约摄影 程永仁 摄

政务动态

全市生态环境保护督察、审计、政治监督问题整改工作调度会召开

本报讯(记者 许菲)4月1日,市委常委、副市长孙鹏程主持召开全市生态环境保护督察、审计、政治监督问题整改工作调度会。

会议传达金湘军省长在省政府常务会议上关于生态环境保护督察的讲话精神,通报我市近年来督察、审计、政治监督反馈问题整改情况。各县(市、区)、运城经开区及相关市直单位相关负责人分别汇报各自问题整改情况。

孙鹏程强调,全力推进督察、审计、政治监督问题的整改落实,

意义重大、责任重大。各级各部门要坚决扛牢生态文明建设和生态环境保护重大政治责任,认清形势,集中力量狠抓整改攻坚和成果巩固。

会议传达金湘军省长在省政府常务会议上关于生态环境保护督察的讲话精神,通报我市近年来督察、审计、政治监督反馈问题整改情况。各县(市、区)、运城经开区及相关市直单位相关负责人分别汇报各自问题整改情况。

孙鹏程强调,全力推进督察、审计、政治监督问题的整改落实,

薛永琦到夏县盐湖区督导森林防灭火工作

本报讯(记者 郭克宁)4月1日,副市长薛永琦到夏县、盐湖区督导森林防灭火工作。

薛永琦先后到夏县瑶台山进山大卡口、19号防火通道和盐湖区东郭镇森林防火2号检查站等地,通过实地察看、听取汇报等方式,详细了解值班巡逻、灭火宣传、火源管控等森林防灭火工作开展情况。

薛永琦指出,当前正值春季森林防灭火关键期,加之清明节临近,祭祀活动频繁,野外火源管理难度加大,森

林防灭火形势十分严峻。他强调,要压实压紧工作责任,严格落实禁火令,抓实抓细森林防灭火各项工作,坚决筑牢森林防灭火安全防线。要细化工作举措,加大巡查力度,迅速开展入户宣传,强化重点人群宣传教育,引导群众提高防火意识,文明祭祀。要完善防火通道建设,做好物资装备保障,坚持“人防+物防+技防”相结合,完善火灾应急响应机制,确保一旦发生火情,第一时间响应、科学处置,真正做到守住山、看住人、管住火。

运城市卫生健康委员会 第37个爱国卫生月活动倡议书

广大居民朋友们:

春风送暖,万物勃兴。今年4月是第37个爱国卫生月,主题是“爱国新篇章 健康‘心’生活”。为深入开展爱国卫生运动,加强社会心理体系建设,培育自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态,全面推进健康运城建设,运城市卫生健康委员会向全市居民朋友们发出如下倡议:

一、踊跃参与健康活动,培养积极向上心态。积极参与“健康达人”“健康乐跑”等各类健康竞赛及主题实践活动,将健康理念转化为实际行动。倡导绿色低碳出行,优先选择步行、骑行或乘坐公共交通工具。坚持“光盘行动”,珍惜粮食,拒绝浪费。同时,重视心理健康,主动学习心理健康知识,学会自我调节情绪,定期做心理状态自我评估,保持乐观积极心态。

二、科学管理自身体重,养成良好生活习惯。牢固树立“每个人是自己健康第一责任人”的理念,关注腰围、腹围、身体质量指数(BMI)等自身健康指标,合理膳食、均衡营养、适量运动,科学开展健康体重管理,保持健康体重,预防多种慢性病发病风险,形成“人人参与、共建共享”的卫生健康新格局。

三、广泛传播健康知识,提高自我保健能力。各单位、社区、学校、企业等因地制宜组织开展健康科普活动,充分利用报刊、广播等平台,广泛传播健康知识,全面掌握健康体重管理、疾病预防和心理健康知识,引导群众树立科学健康观念,增强自我保健能力。

四、积极投身环境整治,共创和谐宜居家园。积极参与城乡环境卫生集中整治行动,清死角、扫盲区,开展搬家式大整治,全面清理重点区域,净化城乡人居环境。定期打扫家庭和办公场所,及时清理垃圾,保持室内外环境整洁。积极开展病媒生物防治活动,花盆托盘、花瓶等内的积水及时清理,水生植物定期换水,清除病媒生物孳生地,减少蚊虫滋生,共同营造清洁舒适的生活空间。

居民朋友们,爱国卫生人人参与,健康生活大家共享。让我们积极行动起来,弘扬爱国卫生优良传统,倡导健康文明生活方式,积极投入爱国卫生运动中,让我们的居住环境变得更加整洁优美,让每个人的身心健康得到更加坚实的保障!

运城市卫生健康委员会
2025年4月1日

我市爱国卫生月活动启动

本报讯(记者 魏濛)4月3日,我市举办第37个爱国卫生月活动启动仪式。活动以“爱国新篇章 健康‘心’生活”为主题,旨在进一步强化全社会的卫生意识,引导广大群众积极参与爱国卫生运动。

据了解,爱国卫生月期间,我市将围绕“踊跃参与健康活动,培养积极向上心态;科学管理自身体重,养成良好生活习惯;广泛传播健康知识,提高自我保健能力;积极投身环境整治,共创和谐宜居家园”等内容,大力开展健康服务活动、党员进社区活动、农村环境卫生整治、健康体重管理,进一步提高群众的参与度和知晓率,营造全

社会关心、支持和参与爱国卫生运动的浓厚氛围。

启动仪式上,市卫生健康委员会相关负责人要求,切实提高认识,加强组织领导,不断完善爱国卫生工作制度,明确责任分工,形成工作合力;充分发挥先锋模范作用,带头参与环境整治和健康宣传;积极行动起来,从自身做起,从身边小事做起,主动维护公共卫生,摒弃不良生活习惯,以实际行动为爱国卫生运动作出自己的贡献;积极投身到爱国卫生运动中,以更加扎实、更加饱满的热情,共同创造更加美好的生活环境,为建设健康运城而努力奋斗。启动仪式后,在场人员还参加了健步走活动。

垣曲县助推商贸服务行业发展

本报讯(记者 苏黎原)为扎实推进商贸流通各项工作,提振企业发展信心,推动商贸经济工作迈上新台阶,垣曲县商务局4月1日组织商贸流通行业重点企业、电商(跨境)企业及县域内各大银行,召开“送政策 强赋能 提信心 促发展”商贸服务行业会议。

垣曲县商务局负责人通过“促”“调”“引”“管”四个字报告了2024年主要工作开展情况,以及2025年拟定工作方向,亮明了服务企业的态度,表明了繁荣市场的决心。相关负

责人通过播放幻灯片形式,对农产品寄递物流上行补贴、新增纳统商贸服务业奖励、住宿餐饮业政策等商贸服务业市场主体发展项目资金政策,以及县域商业体系建设、一刻钟便民生活圈等商贸流通领域相关政策进行解读,明确了政策服务导向,搭建了政企对接平台。

与会企业纷纷表示,此次会议为企业提供了应对挑战、把握机遇的新思路和新方法,拉近了政企距离,凝聚了发展共识,提振了企业发展信心。

本报讯(记者 陈怡霏)“所有你不知道的,总有一本书会告诉你。”近日,盐湖区魏风小学安邑西街校区举办了一场以“读书让生活更美好”为主题的家长读书会。500余名家长与师生齐聚一堂,以书为媒,推动家校共育升级。

活动中,运城市墨香书海图书馆创始人许双宝结合自己求学和阅读经历,分享了开卷有益的观点,并为家长提供培养孩子阅读兴趣的方法。“孩子读书的内驱力源于家庭氛围,家长可以每天陪伴孩子阅读,从孩子感兴趣的书籍入手,帮助孩子养成阅读习惯。”他说。

据介绍,魏风小学安邑西街校区部分学生是留守儿童,该校十分重视学生的阅读和心理健康工作。学校每天设置半小时阅读时间,加强与家长的沟通交流,助力孩子健康成长。

该校校长介晋芬表示:“希望通过此次活动,激励更多家长和孩子参与阅读,推动家校共育,促进孩子全面发展。下一步,我们将组织更多学生走出校园、走进图书馆,以阅读点亮他们的精彩人生。”